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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

«Έγκριση Κανονισμού Διδακτορικών Σπουδών 
του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας» 

 
Σύμφωνα με τον νέο Εσωτερικό Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών του Τμή-
ματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας, ο οποίος εγκρίθηκε από τη Σύ-
γκλητο του ΑΠΘ και δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 2167, τ.Β΄/12-6-2018, δικαίωμα 
υποβολής αίτησης για εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής στο Τμήμα 
έχουν όσοι/ες πληρούν τις κάτωθι προϋποθέσεις: 

α) Είναι πτυχιούχοι Τμημάτων Θεολογικών Σχολών ή συναφών Σχολών ΑΕΙ 
της ημεδαπής ή αναγνωρισμένου ως ισότιμου ιδρύματος της αλλοδαπής, και 

β) Είναι κάτοχοι Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών ΑΕΙ της ημεδαπής ή 
αναγνωρισμένου ως ισότιμου ιδρύματος της αλλοδαπής, ή είναι κάτοχοι ενιαί-
ου και αδιάσπαστου τίτλου σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου κατά το άρθρο 
46 του ν.4485/2017. 

γ) Είναι κάτοχοι Διδακτορικού Διπλώματος άλλου Τμήματος Σχολών ΑΕΙ της 
ημεδαπής ή αναγνωρισμένου ως ισότιμου ιδρύματος της αλλοδαπής, των ο-
ποίων το θέμα είναι συναφές με την ειδίκευση που πρόκειται να επιλεχθεί. Η 
συνάφεια του θέματος κρίνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος, μετά από 
κατάθεση των σχετικών εργασιών. 

δ) Είναι πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων και Σχολών ΑΕΙ, Ανωτάτων Εκκλησια-
στικών Ακαδημιών ή ΤΕΙ της ημεδαπής ή αναγνωρισμένου ως ισότιμου ιδρύ-
ματος της αλλοδαπής, με την προϋπόθεση να είναι κάτοχοι Διπλώματος Με-
ταπτυχιακών Σπουδών και την υποχρέωση να παρακολουθήσουν μαθήματα 
του προπτυχιακού κύκλου σπουδών, που καθορίζονται από τη Συνέλευση του 
Τμήματος.   

 Η χρονική διάρκεια για την απόκτηση του Διδακτορικού Διπλώματος 
είναι τουλάχιστον τρία (3) πλήρη ημερολογιακά έτη από την ημερομηνία ορι-
σμού της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής. Ο μέγιστος χρόνος εκπό-
νησης της διδακτορικής διατριβής ορίζεται στα έξι (6) πλήρη ημερολο-
γιακά έτη. 



 Το Τμήμα έχει ορίσει να υποβάλλονται οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων 
για να συμμετέχουν στην διαδικασία επιλογής υποψηφίων διδακτόρων τρεις 
φορές το χρόνο:  

 α) 1-15 Οκτωβρίου,  β) 1-15 Φεβρουαρίου και γ) 1-15 Ιουνίου. 

 Ο/Η υποψήφιος/α πρέπει να υποβάλλει στις παραπάνω ημερομηνίες 
σχετική αίτηση στη Γραμματεία του Τμήματος όπου θα αναγράφεται ο προτει-
νόμενος τίτλος και ο/η προτεινόμενος/η  ως επιβλέπων/ουσα της Διδακτορι-
κής Διατριβής, καθώς και η προτεινόμενη γλώσσα εκπόνησης και συγγραφής 
της Διδακτορικής Διατριβής. 

Η αίτηση συνοδεύεται από: 

1. Βιογραφικό σημείωμα, 
2. Προσχέδιο της διδακτορικής διατριβής, 
3. Τίτλους σπουδών (αντίγραφο Πτυχίου και αντίγραφο Μεταπτυχιακού 

διπλώματος ειδίκευσης) από Τμήματα ΑΕΙ του εσωτερικού ή αντίστοιχα 
αναγνωρισμένα ΑΕΙ του εξωτερικού (με αναγνώριση από το ΔΟΑΤΑΠ), 

4. Πιστοποιητικό γνώσης τουλάχιστον μιας ξένης γλώσσας (επίπεδο Β2 
και άνω) σύμφωνα με τα ισχύοντα στη δημόσια διοίκηση. Σε περίπτω-
ση γνώσης και δεύτερης ξένης γλώσσας υποβάλλεται επίσης αντίστοι-
χο πιστοποιητικό, 

5. Δύο (2) συστατικές επιστολές, εκ των οποίων η μία από τον προτεινό-
μενο ως επιβλέποντα καθηγητή, 

6. Κατάθεση αντιτύπου της μεταπτυχιακής εργασίας ή της διδακτορικής 
διατριβής, εάν δεν έχουν ληφθεί από το Τμήμα, 

7. Φωτοτυπία της αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου του/της υποψή-
φιου/ας, 

8. Αποδεικτικά για συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα κινητικό-
τητας σπουδαστών, για τυχόν ερευνητική και συγγραφική δραστηριότη-
τα ή επαγγελματική εμπειρία που έχουν σχέση με το πεδίο ειδίκευσης, 

9. Βεβαίωση της παροχής και της διάρκειας της υποτροφίας, εκδιδόμενη 
από σχετική δημόσια ή εκκλησιαστική αρχή για τους αλλοδαπούς υπο-
τρόφους του Ελληνικού Κράτους ή εκκλησιαστικών οργανισμών. 

 
Η Συνέλευση του Τμήματος, με βάση τη συνάφεια του ερευνητικού αντικειμέ-
νου των αιτήσεων που έχουν υποβληθεί, ορίζει τριμελή Επιτροπή από μέλη 
ΔΕΠ του Τμήματος, ανά κατηγορία αιτήσεων. Η κάθε Επιτροπή εξετάζει τις 
υποβληθείσες αιτήσεις και τα συνυποβαλλόμενα έγγραφα και καλεί σε συνέ-
ντευξη τον/την υποψήφιο/α. 

Η Συνέλευση του Τμήματος, αφού λάβει υπόψη τη γνώμη του προτεινόμενου 
επιβλέποντος, συνεκτιμώντας και το υπόμνημα της Επιτροπής, εγκρίνει ή α-
πορρίπτει αιτιολογημένα την αίτηση του/της υποψηφίου/ας και ορίζει την Τρι-
μελή Συμβουλευτική του/της Επιτροπής. 


